

ПОГОДА ДИКТУЕТ:

ФОРСИРОВАТЬ УБОРКУ
ХЛЕБОВ И КАРТОФЕЛЯ

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Цена 2 коп.

Четверг, 19 сентября 1974 года

№ 112 (3754)

Год издания 36-й

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

ВЧЕРА КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ РАЙОНА ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ЗАГОТОВКИ КОРМОВ ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА НА 101 ПРОЦЕНТ.

ПО ДАННЫМ УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙИСПОЛКОМА НА 18 СЕНТЯБРЯ В ХОЗЯИСТВАХ ЗАГОТОВЛЕНО 29128 ТОНН СЕНА И СЕНАЖА ПРИ ПЛАНЕ 28690 ТОНН.



ДОСКА ПОЧЕТА

За успехи, достигнутые на уборке урожая, заготовке кормов и вспашке зяби, по представлению администрации, партийных и профсоюзных организаций колхозов и совхозов на районную Доску почета заносятся:

СОВХОЗ «ТРОИЦКИЙ»

МАЛЬЦЕВ Вениамин Романович — тракторист, выполнивший пятидневное задание на вспашке зяби на 150 процентов.

СОВХОЗ «СИМБИРСКИЙ»

НИКУЛИН Даниил Иванович — тракторист, выполнивший пятидневное задание на вспашке зяби на 240 процентов.

БИЗИН Анатолий Иванович — тракторист, выполнивший пятидневное задание на вспашке зяби на 220 процентов.

ШЕВЛЯКОВ Иннокентий — тракторист, выполнивший пятидневное задание на вспашке зяби на 200 процентов.

ШЕРМЕР Леонид Алексеевич — тракторист, выполнивший пятидневное задание на вспашке зяби на 180 процентов.

УЗБЕКОВ Михаил Константинович — тракторист, выполнивший пятидневное задание на вспашке зяби на 130 процентов.

УБИРАЮТ КАРТОФЕЛЬ

Организованно приступили к уборке картофеля труженики колхоза «Красный птиловец». За один день убрали шесть гектаров. Большую помощь оказывают им организации райцентра — райисполком, управление сельского хозяйства райисполкома, рапортребсоз, сельпо, Анжеро-Судженский горный техникум и другие.

Вывел свой агрегат на картофельную плантацию опытный механизатор, коммунист Александр Зиновьевич Иванцов. За четыре часа на тракторе «Беларусь» с картофелекопалкой КТН-2 он убрал 1,7 гектара.

Правление колхоза обратилось ко всем пенсионерам принять участие в уборке картофеля, чтобы за семь-восемь погожих дней убрать весь урожай, засыпать добротные семена.

Вчера на помощь колхозу убрать картофель вышли школьники.

С. МИХАИЛОВ.

ВЕСОМАЯ ПОМОЩЬ

Хорошо трудятся на уборке урожая и взмете зяби в Новославянском совхозе посланцы из города Междуреченска. Так,

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома надой от одной коровы в хозяйствах района составил 6,8 килограмма, что на 300 граммов меньше, чем на эту же дату в прошлом году.

Ход социалистического соревнования характеризуется следующими показателями: в первой колонке — надой молока от коровы в килограммах, во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года.

И имени Жданова	7,1	-0,4
«Прогресс»	6,5	-1,0
И имени Ленина	6,7	-0,6
«Кр. птиловец»	6,5	-0,5
«Азат Себер»	6,6	-0,4
По колхозам	6,7	-0,7
«Троицкий»	7,1	+0,1
«Святославский»	7,5	-0,6
«Ижморский»	6,4	-0,2
«Симбирский»	7,0	+0,4
«Н-славянский»	6,2	+0,1
По совхозам	6,8	-0,1
По району	6,8	-0,3

в центральном отделении Анатолий Власенко, работая на скирдовке соломы, ежедневно перевыполняет заданную норму выработки.

На пахоте зяби вместе с совхозными механизаторами добросовестно трудятся приезжие из Междуреченска трактористы В. Дронов и С. Ермолов. Они не покидают поле до тех пор, пока не выполняют задание.

Не жалея сил и времени, работают на совхозной сушилке участковый маркшейдер М. Чераев и машинист экскаватора ремонтно-монтажного участка Томусинского разреза М. Филатов. Они тоже внесли весомую помощь в уборку нынешнего урожая, хорошо подработав сотни центнеров зерна.

М. ИВАНОВ.

• СТРАДА-74 •
**СПАСИБО ВАМ,
ГОРОЖАНЕ!**

Совхоз «Новославянский» самый молодой и самый отдаленный в Ижморском районе. Ему помогают убирать урожай труженики разреза «Томусинский» и шахты «Томская».

— С шефами у нас сложились хорошие отношения, — говорит директор совхоза В. В. Громиков. — Рабочие этих предприятий — наши постоянные помощники.

В «Новославянском» стала традицией тепло встречать и добрым словом провожать шефов. За хорошую работу на заготовке кормов и уборке урожая уже в этом году дирекция совхоза отметила многих рабочих разреза. Почетными грамотами совхоза награждены слесарь-сантехник центральной котельной В. А. Таскин, слесарь мастерских В. С. Ващилин, токарь А. В. Коршунов. Многим рабочим, помогавшим убирать урожай, приказом по совхозу объявлены благодарности. Дирекция совхоза направила руководителям предприятий в Междуреченск письма с просьбой занести благодарности в трудовые книжки рабочих.

Некоторые рабочие разреза «Томусинский» и шахты «Томская» стали своими людьми в хозяйстве. Они помогают селянам и весной, и осенью. Бульдозерист участка № 7 разреза И. В. Дронов имеет в совхозе постоянно закрепленный трактор. Предприятие командирует его в совхоз почти на все лето. Сейчас он пашет зяби. На этой работе трудится машинист подземных установок шахты «Усинская» Н. И. Ермолов. Представители шефов работают комбайнами, слесарями, электриками, кузнецами.

На помощь хлеборобам Ижморского района прибыли рабочие из Новокузнецка, Анжеро-Судженска, Киселевска, Междуреченска. Заместитель председателя райисполкома М. А. Пилигин говорит, что в этом году почти все городские предприятия с пониманием отнеслись к нуждам селян, вовремя прислали на уборочные работы людей и машины.

Учащиеся Анжеро-Судженского горного техникума должны помочь убирать картофель. Заместитель директора техникума Н. Х. Борзов задолго до приезда студентов побывал в хозяйстве, решил все вопросы относительно уборки. Академия Анжеро-Судженской горной техники, заведующий отделом культуры этой же газеты Г. Задорожный, корр. «Кузбасса». Ижморский район. (Газета «Кузбасс» за 18 августа с. г.)

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

«Азат Себер»	95,5	85,4
По колхозам	78,3	76,5
«Троицкий»	74,0	74,0
«Святославский»	70,5	70,5
«Ижморский»	83,5	81,8
«Симбирский»	67,0	62,6
«Н-славянский»	72,0	66,7
И имени Жданова	71,7	71,7
«Прогресс»	77,0	77,0
И имени Ленина	87,0	87,0
«Кр. птиловец»	66,4	64,0
По совхозам	73,0	71,0
«Красный Яр»	86,3	86,3
По району	75,8	74,0

СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ

В первой колонке после фамилии Хворов Г. В. комбайнер — сколько, во второй — об. Славкин В. И. молочено (в гектарах), в третьей — на. Лохов В. А. молочено (в центнерах) с начала убор. Ананьев В. В. ки на 16 сентября.

Колхоз имени ЖДАНОВА

Козлов А. А.	—	3265	Алтынбаев М. Ф.	314
Краснов В. О.	—	3108	Едигаров Н. Н.	24
Юковицкий Н. А.	—	2840	Набиуллин Р. Х.	56
Воронин А. И.	—	1785	Хакимов Ф. Н.	31
Вешкин Н. И.	—	2114	Хакимов Р. Г.	8
Чиграй И. М.	—	2816	Хакимов М. Г.	81
Поляков С. Я.	—	2427	Абушаев И. А.	1095
Гаршин Н. Ф.	—	2155	Хакимов Ф. М.	60
Иванов В. Д.	—	1852	Габразитов И.	66
Шапов В. Д.	—	2719	Абянов А. А.	20
Колхоз «ПРОГРЕСС»				
Бойко Г. А.	—	128	Хусаинов К. А.	100
Антипов А. Г.	—	94	Рахимкулов Б. Х.	43
Цой В. Г.	—	92	Сайфуллин И. И.	127
Окунеков А. Г.	—	120	Бикмухаметов С. А.	132
Ткачев В. П.	—	76	Фролов В.	2077
Вагайцев А. И.	—	79	Гоммершmidt А. А.	2097
Тутов В. И.	—	194	Чистов М. И.	71
Скрипняк В. Н.	—	56	Петруханов Л. К.	71
Бойко Д. А.	—	121	Козлов П. И.	97
Крюков В. И.	—	165	Болтрушевич В. И.	118
Дегтярев Б. Л.	—	63	Арышев Н. П.	1106
Синяков А. В.	—	52	Козлов В. И.	1728
Заплюшкин В. С.	—	148	Демидов А. Г.	650
Гвоздев Б. А.	—	75	Болобошин Б. В.	411
Трофимов С. С.	—	169	Ефременко И. В.	1186
Колхоз имени ЛЕНИНА				
Стрельников А. А.	—	2355	Безменников В. Н.	133
Вершинин В.	—	2008	Беклер И. А.	1456
Стрельников А. Г.	—	1361	Грибов Е.	142
Яковлев С. Г.	—	2712	Лопунов А. И.	101
Курушин Г.	—	2218	Логунов А. М.	57
Войтенко А.	—	1782	Полев А. М.	56
Зеньков Т. И.	—	2422	Асатуллин	109
Юмашин А. М.	—	1162	Шрайер И. И.	175
Постников А. Н.	—	2202	Несин Г. Ф.	116
Бархатов Н. А.	—	1897	Борисенко В. Г.	91
Леонов В. И.	—	2179	Балаев Ф. Ф.	67
Зотов Н. И.	—	1035	Коновалов М.	151
Кириллов	—	313	Александров М. В.	86
Полосин	—	1146	Ортман В. А.	64
Гранкин	—	489	Степанов М. И.	51
Бундан А. И.	—	1921	Черносавов А.	80
Самарин Е. С.	—	1981	Старицын Н.	115
Гаврищук Н. Г.	—	1245	Покидов А. А.	60
Грибанов И.	—	864	Тарасов Б. И.	106
Нечепуренко В. Д.	—	2157	Шуриков А. А.	459
Беланов П. С.	—	1856	Карамундинов Ю.	994
Панасюк А. К.	—	2100	Нарупто В. В.	99
Леонов Д. И.	—	2394	Городун П.	476
Колхоз «КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ»				
Карааев П. Е.	—	152	«Совхоз «СИМБИРСКИЙ»	450
Уваров Г. А.	—	1896	Горбунов В. Г.	54
Тимофеев П. В.	—	113	Борисенко В. Г.	67
Арсентьев Ф. Ф.	—	1320	Балаев Ф. Ф.	151
Чупуров В. М.	—	118	Лопунов А. И.	1325
Караваев И. П.	—	93	Александров М. В.	77
Аллатов Д. А.	—	122	Ортман В. А.	51
Караваев М. Т.	—	152	Степанов М. И.	1206
Савинов П. С.	—	86	Черносавов А.	101
Чекмарев П. П.	—	104	Старицын Н.	766
Чупуров Н. А.	—	69	Погудин П.	476
Силантьев В. Н.	—	108	«Совхоз «КРАСНЫЙ ЯР»	55
Просенков В. В.	—	16	Горбунов В. Г.	48
	—	50	Борисенко В. Г.	108
	—	46	Балаев Ф. Ф.	103
	—	589	Лопунов А. И.	103
	—		Александров М. В.	103
	—		Ортман В. А.	103
	—		Степанов М. И.	103
	—		Черносавов А.	103
	—		Погудин П.	103
	—		«Совхоз «СИМБИРСКИЙ»	103
	—		Горбунов В. Г.	103
	—		Балаев Ф. Ф.	103
	—		Лопунов А. И.	103
	—		Александров М. В.	103
	—		Ортман В. А.	103
	—		Степанов М. И.	103
	—		Черносавов А.	103
	—		Погудин П.	103
	—		«Совхоз «КРАСНЫЙ ЯР»	103
	—		Горбунов В. Г.	103
	—		Балаев Ф. Ф.	103
	—		Лопунов А. И.	103
	—		Александров М. В.	103
	—		Ортман В. А.	103
	—		Степанов М. И.	103
	—		Черносавов А.	103
	—		Погудин П.	103
	—		«Совхоз «СИМБИРСКИЙ»	103
	—		Горбунов В. Г.	103
	—		Балаев Ф. Ф.	103
	—		Лопунов А. И.	103
	—		Александров М. В.	103
	—		Ортман В. А.	103
	—		Степанов М. И.	103
	—		Черносавов А.	103
	—		Погудин П.	103
	—		«Совхоз «КРАСНЫЙ ЯР»	103
	—		Горбунов В. Г.	103
	—		Балаев Ф. Ф.	103
	—		Лопунов А. И.	103
	—		Александров М. В.	103
	—		Ортман В. А.	103
	—		Степанов М. И.	103
	—		Черносавов А.	103
	—		Погудин П.	103
	—		«Совхоз «КРАСНЫЙ ЯР»	103
	—		Горбунов В. Г.	103
	—		Балаев Ф. Ф.	103
	—		Лопунов А. И.	103
	—		Александров М. В.	103
	—		Ортман В. А.	103
	—		Степанов М. И.	103
	—		Черносавов А.	103
	—		Погудин П.	103
	—		«Совхоз «КРАСНЫЙ ЯР»	103
	—		Горбунов В. Г.	103
	—		Балаев Ф. Ф.	103
	—		Лопунов А. И.	103
	—		Александров М. В.	103
	—		Ортман В. А.	103
	—		Степанов М. И.	103
	—		Черносавов А.	103
	—		Погудин П.	103
	—		«Совхоз «КРАСНЫЙ ЯР»	103
	—		Горбунов В. Г.	103
	—		Балаев Ф. Ф.	103
	—		Лопунов А. И.	103
	—		Александров М. В.	103
	—		Ортман В. А.	103
	—		Степанов М. И.	103
	—		Черносавов А.	103
	—		Погудин П.	103
	—		«Совхоз «КРАСНЫЙ ЯР»	103
	—		Горбунов В. Г.	103
	—		Балаев Ф. Ф.	103
	—		Лопунов А. И.	103
	—		Александров М. В.	103
	—		Ортман В. А.	103
	—		Степанов М. И.	103
	—		Черносавов А.	103
	—		Погудин П.	103
	—		«Совхоз «КРАСНЫЙ ЯР»	103
	—		Горбунов В. Г.	103
	—		Балаев Ф. Ф.	103
	—		Лопунов А. И.	103
	—		Александров М. В.	103
	—		Ортман В. А.	103
	—		Степанов М. И.	103
	—		Черносавов А.	103
	—		Погудин П.	103
	—		«Совхоз «КРАСНЫЙ ЯР»	103
	—		Горбунов В. Г.	103
	—		Балаев Ф. Ф.	103
	—		Лопунов А. И.	103
	—		Александров М. В.	103
	—		Ортман В. А.	103
	—		Степанов М. И.	103
	—		Черносавов А.	103
	—		Погудин П.	103
	—		«Совхоз «КРАСНЫЙ ЯР»	103
	—		Горбунов В. Г.	103
	—		Балаев Ф. Ф.	103
	—		Лопунов А. И.	103
	—		А	

• Рейд печати

СЕГОДНЯ у хлеборобов и механизаторов на участке каждый день и каждый час изредка выдаются благоприятной погоды. Поэтому, не считаясь со временем и отдыхом, они прилагают все усилия к тому, чтобы в сжатые сроки и без потерь справиться с уборкой урожая.

На помощь труженикам села приехали сотни горожан, у которых тоже самое благородное стремление — быстрее убрать урожай четвертого года девятой пятилетки.

Хорошо, с душой и по-хозяйски разместить всех приезжих, снабдить их необходимыми постельными принадлежностями для нормального отдыха после упорного трудового дня, обеспечить дешевым, вкусным

ловая находится тут же, рядом с общежитием, пища в ней готовится разнообразная. Стараются совхозные повара во всем угодить приезжим.

А как в других хозяйствах созданы бытовые условия для рабочих и шоферов, прибывших в район на уборку урожая?

Вот несколько строк из письма, присланного в редакцию из колхоза имени Ленина. Командированные из Междуреченска в это хозяйство люди сообщают: «...встретили нас плохо, разместили тесно, выдали грязную постельную принадлежность, которую продолжительное время не сменяли. Обеды в колхозной столовой дорогие, за день на питание уходит не менее 1 рубля 50 копеек, а зарабатывают порой и того меньше».

ЗАБОТУ ЛЮДЯМ В ПОЛЕ

и разнообразным общественным питанием — такова была одна из задач перед руководителями колхозов и совхозов, партийными и профсоюзными организациями.

С этой целью наша рейдовая бригада недавно побывала в некоторых хозяйствах. Она интересовалась тем, как созданы бытовые условия для рабочих и шоферов, прибывших из городов области на уборку урожая и заготовку кормов для общественного стада.

В совхозе «Новославянский» сейчас трудится более 80 горожан. Подавляющее большинство из них заняты на уборке зерновых и кукурузы, многие помогают совхозным строителям ремонтировать животноводческие помещения, а те, кто может управлять трактором, пашут зябл под урожай будущего года. Как рабочие, так механизаторы и шоферы, судя по оценке директора совхоза В. В. Громикова, работают старательно, невзирая на время и отходы. Тут же он назвал фамилии горожан В. А. Таскина, В. С. Вацелина, Г. П. Дворецкого, В. С. Щенникова, А. И. Титовой, Т. А. Плотниковой, А. П. Петровой, М. Н. Филатова, А. Власенко и других, прибывших в совхоз из Томсунского разреза и шахты «Томская» города Междуреченска, шефствующего над колхозами и совхозами района. За хорошую работу многим из приезжих вручены Почетные грамоты и объявлены благодарности. За ударный труд на заготовке кормов, например, Почетных грамот удостоены В. С. Вацелин, В. А. Таскин и В. С. Щенников. В работе все они являются примером для других и сейчас.

Многие из приезжих на уборку урожая пытаются в совхозной столовой. Как это было и раньше, блюда в ней готовятся отменно, вкусно. Однако и здесь, как и в колхозе имени Ленина, надо принять все меры к ущемлению общественного питания. Пока же оно для приезжего человека обходится тоже дорого. Об этом мы узнали из беседы с шоферами, приехавшими в столовую на обед.

Люди, занятые на уборке урожая, должны быть окружены повседневной заботой и вниманием. Здесь нет мелочей. И надо не только правильно и четко продумать планы, маневр техники, расстановку сил, но и хорошо наладить быт всех, кто сегодня в поле.

Возможность хорошо отдохнуть, вовремя и вкусно пообедать, почтить газету и журнал — все это создает у людей хорошее настроение для высокопроизводительной работы.

Партийные и советские органы должны строго взыскивать с руководителей таких хозяйств, которые проявляют не только отсутствие гостеприимства, но и бесхозяйственность в организации труда горожан, посланных на помощь селянам.

Ведь задача дня — привести в действие все без исключения резервы и возможности, чтобы как можно организованнее, быстрее и без потерь убрать весь урожай нынешнего года — определяющего года девятой пятилетки.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА.

В КОЛХОЗЕ БУДЕТ ВОДОПРОВОД

В селе Берикуль ведутся работы по сооружению водопровода. Страны его шефы Междуреченского строительно-монтажного поезда № 155 под руководством Николая Ивановича Клименкова. Они же поставляют материалы. Уже выкопано 2,5 километра траинеи, установлены и монтируются башни Рожневского.

Л. МУЛЬЦИНА.

Строители очень добросовестно относятся к делу, бывают на колхозных собраниях, отчитываются о проделанной работе перед колхозниками.

Руководство колхоза имени Жданова благодарно им за работу. Скоро в каждом доме на селе будет подключен водопровод.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ПЕРЕМЕНЫ В ЭФИОПИИ

По сообщениям из столицы Эфиопии Аддис-Абебы координационный комитет Вооруженных Сил, в конце июня нынешнего года, полностью взявший в свои руки контроль над положением в стране, объявил о низложении императора Хайле Селассие I.

Вместо низложенного императора престол займет наследный принц Асфа Восен. Но отныне монарх станет лишь nominalным главой государства, а вся полнота власти будет передана новому парламенту, избранному на демократической основе всем эфиопским народом.

Этим событиям предшествовало заявление координационного комитета о том, что находясь у власти, императорставил «свои эгоистические интересы выше интересов народа», в связи с чем, «он более не заслуживает доверия эфиопского народа».

Низложение главы эфиопского государства явилось как бы апогеем серьезного социального кризиса, уже давно назревавшего в этой древнейшей африканской стране». Первые признаки того, что страна «социально нездорова», проявились еще в начале года, когда в столице и провинции Эритрея вспыхнули бурные волнения трудящихся, студентов, военных. Непосредственной причиной волнений явился тогда резкий рост стоимости жизни в стране. Дело однако не ограничилось требованием установить контроль над ростом цен, повысить зарплату трудящимся и денежное довольствие военнослужащим. Участники выступлений потребовали демократизировать политический уклад жизни в стране, осуществить координальные социально-экономические преобразования.

Руководители Вооруженных Сил предприняли ряд мер по реорганизации государственно-административного аппарата, пресечению широкой коррупции, по национализации собственностей высших чиновников, в том числе членов императорской семьи. Народ уже сказал «нет» рабству и феодализму — заявил 1 сентября координационный комитет, порчеркнув, что он будет зорко следить за тем, чтобы изгнать с эфиопской земли все силы реакции. Комитет указал, что он намерен привлечь к ответственности всех лиц, виновных в страданиях эфиопского народа. Однаждцатого сентября обвинение в коррупции было предъявлено самому императору.

«Для народа нашей страны, — писала на днях столичная газета «Аддис Суар», переход от абсолютизма к демократии и свободе может быть трудным и опасным... Нам необходимы предпринять меры для изоляции и полной ликвидации реакционных сил, чтобы обеспечить успех нашей революции. Необходимо, чтобы народ знал, что его спасение зависит от участия в борьбе за демократию». Газета призывала все сознательные элементы нации сыграть свою роль в пробуждении и мобилизации масс, в вовлечении их в борьбу за обновление Родины.

Деятельность эфиопских вооруженных сил, как свидетельствуют многочисленные письма и телеграммы, поступающие в адрес координационного комитета, находят полную поддержку в самых различных слоях эфиопского народа. Ветер перемен над Эфиопией набирает силу.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.



• БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

XXIX СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

В НЬЮ-ЙОРКЕ открылась очередная сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. В ней примут участие делегации 135 стран — членов этой самой представительной международной организации.

В соответствии с уставом введенной практикой сессия продлится около 3 месяцев и завершится незадолго до конца года.

Предварительная повестка дня сессии уже известна. Она включает более ста вопросов, которые касаются самых различных сторон международной жизни. Многие из них затрагивают поистине животрепещущие темы, связанные с разрядкой международной напряженности, отказом от политики сил в отношениях между государствами, уважением строгого международного правопорядка и законности.

Советский Союз предложил обсудить на предстоящей сессии вопрос «О запрещении воздействия на природную среду и климат в военных и иных целях, несовместимых с интересами обеспечения международной безопасности, благосостояния и здоровья людей». Наша страна выдвинула этот вопрос на первый план, исходя из того, что назрела необходимость разработать специальную международную конвенцию, которая поставила бы вне закона военное использование окружющей среды. Участники выступлений потребовали демократизировать политический уклад жизни в стране, осуществить координальные социально-экономические преобразования.

Разумеется, ООН может и должна сказать свое слово по вопросам ликвидации очагов опасной напряженности в ряде зон земного шара. Последний по времени такой очаг возник недавно в районе Кипра. Попытки народов решить кипрскую проблему в своем узком кругу, за спиной киприотов, не увенчались успехом. Судя по всему, вопрос о положении на Кипре будет поднят на предстоящей сессии.

Советские люди выражают надежду на то, что работа XXIX сессии Генеральной Ассамблеи ООН поможет решению актуальных международных вопросов.

А. КРАСИКОВ.
(ТАСС).



В ДРВ развивается многоотраслевое сельское хозяйство. Большое внимание уделяется животноводству и выращиванию технических и тропических культур. Образован ряд специализированных районов по выращиванию чая, кофе, джута, фруктов и других культур.

НА СНИМКЕ: сбор чая в кооперативе Тантхинь.

Фото ВИА — ТАСС.

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

С 1 сентября началась подписка на периодическую печать. Не забудь выписать свою районную газету на 1975 год.

• ИДЕТ ПОДПИСКА



Массовая газета ЦК КПСС «Сельская жизнь» широко освещает вопросы общественной, хозяйственной и культурной жизни страны, проблемы современного советского села.

Газета выходит тиражом 7 миллионов 700 тысяч экземпляров. Она стремится удовлетворить разносторонние запросы своих читателей.

Читатели «Сельской жизни» имеют возможность ежедневно быть в курсе важнейших событий, происходящих в нашей стране и за рубежом.

Главное внимание газета уделяет мобилизации усилий сельских тружеников на успешное выполнение задач по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства, плавнов девятой пятилетки.

Постоянно в поле зрения газеты:

- опыт работы передовых колхозов, совхозов, межхозяйственных предприятий и объединений;

- вопросы социалистического соревнования, организации труда и управления производством;

- меры по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства, строительству, механизации, химизации, мелиорации земель;

- достижения отечественной и зарубежной науки.

Газета широко пропагандирует передовой опыт в сельском хозяйстве с учетом зональных особенностей, т. е. в один и тот же день читатели различных зон страны получают материалы, представляющие для них наибольший интерес. Из номера в номер «Сельская жизнь» публикует материалы:

- по вопросам культуры и быта села;

- на темы воспитания и на темы морали;

- очерки, рассказы, стихи, отрывки из новых литературных произведений;

- о событиях за рубежом;

- об опытах братских социалистических стран;

- о положении крестьян в странах капитала.

Авторами «Сельской жизни» выступают опытные организаторы и передовики производ-



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография Анжеро-Судженского полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.

Заря коммунизма

НАПОМИНАЕМ,
ЧТО ГОДОВАЯ
ПОДПИСКА
СТОИТ
3 руб. 12 коп.

«Земля сибирская, дальнеосточная»

Дорогие читатели! Повсеместно началась подписка на газеты и журналы. Естественно перед каждым из вас встает вопрос, что выписать на новый, 1975 год?

Не желая быть навязчивой, редакция журнала «Земля сибирская, дальнеосточная» хотела бы тем не менее обратить ваше внимание на свой зональный журнал.

Это единственный научно-производственный сельскохозяйственный журнал, издающийся в зоне Сибири и Дальнего Востока и наиболее полно отражающий специфику сельскохозяйственного производства в местных природных условиях. Он рассчитан в первую очередь на руководителей и специалистов хозяйств, управляющих, бригадиров, а также всех рядовых тружеников села и сельскую интеллигенцию.

Орган ЦК КПСС газета «Правда» в своей передовой статье от 19 сентября 1973 года назвала журнал «Земля сибирская, дальнеосточная» в числе лучших отраслевых журналов страны.

Есть немало сельскохозяйственных изданий, выходящих в Москве и других городах, которые время от времени также печатают материалы о Сибири и Дальнем Востоке. Но большинство их страниц посвящено сельскохозяйственному производству Европейской части России и других союзных республик. И только «Земля сибирская, дальнеосточная» целиком посвящает свои страницы славным делам сельских тружеников своего края. Здесь все дается с учетом местного климата, местных сортов, местных пород, местных почв, местного опыта и т. д.

«Земля сибирская, дальнеосточная» — журнал универсальный, освещающий все вопросы сельского хозяйства, все стороны деревенской жизни. В авторском активе журнала — академики ВАСХНИЛ, ученые сибирских и дальневосточных институтов и опытных станций, работники министерств РСФСР и автономных республик зоны, краевых и областных управлений сельского хозяйства, руководители и специалисты колхозов и совхозов, передовики производства, партийные и советские работники, писатели и журналисты.

Дорогие труженики сел Сибири и Дальнего Востока!

Если вы хотите быть в курсе всех новостей сельскохозяйственной науки и практики, выписывайте и читайте журнал «Земля сибирская, дальнеосточная»! Он нужен каждому специалисту, каждому сельскому интеллигенту, каждому садоводу и огороднику.

Подписная цена — 2 рубля 40 копеек на год.

Индекс 73166.

РЕДАКЦИЯ.

ЧЕМПИОНЫ „УРОЖАЯ“



САРАТОВ. На II Всесоюзных сельских спортивных играх. В соревновании велосипедистов чемпионом в индивидуальной гонке стал экономист колхоза «Алей» Барнаульской области Владимир Кушнарев («Урожай», РСФСР). 50 километров он преодолел за 1 час 11,36.

В командной гонке на 100 километров победителями вышли спортсмены «Урожая», вторыми на финише были велосипедисты из первой команды этого же спортивного общества.

На снимке: чемпионы в командной гонке (слева направо) — Л. Яковенко, В. Журавлев (оба — Иркутск), В. Кушнарев (Барнаул) и М. Соболев (Тула).

(Фотохроника ТАСС)

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

НАХОДКИ АРХЕОЛОГОВ

МАХАЧКАЛА. В одном из древнейших городов нашей страны — Дербенте ведутся раскопки цитадели Нарын-Кала. Их осуществляет археологическая экспедиция Института истории, языка и литературы Дагестанского филиала Академии наук СССР. Раскопаны каменные стены средневекового

ханского дворца, несколько бытовых и хозяйственных помещений с остатками полов, выполненных из плит и жженого кирпича.

При раскопках найдено большое количество фарфоровой и фаянсовой посуды, предметов украшения, оружия, архитектурные детали оформления стен дворца с надписями арабской графикой. Обнаружены многочисленные монеты времен Петра I.

Археологические раскопки продолжаются. Они помогут ученым раскрыть тайны старого Дербента.

А. ГОЛОВКО.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

22 СЕНТЯБРЯ

10.30 КЕМЕРОВО. «Наш друг Максим», «Круг солнца», «Я хочу быть...». Документальные фильмы. 11.30 В помощь школе. Химия. Строение предельных углеводородов. 12.00 МОСКВА. Программа передач.

12.05 Новости. 12.10 «Творчество юных». Концерт детской художественной самодеятельности Узбекской ССР. 12.40 Службу Советскому Союзу!

13.40 «Мой друг Мартын». Мультфильм. 13.50 «Вперед, мальчишки!». 14.50 Международная панорама. 15.20 «Клуб кинопутешествий». 16.20 «Музыкальный кинотеатр». 16.50

Премьера телеспектакли Я. Осенка «Язык». 18.00 «Время», 18.30 Международная встреча по хоккею. Канада — СССР. 19.40 Любителям опе-

ретты. 20.35 Экранизация литературных произведений. «Выстрел». Художественный фильм. «Мосфильм». 1966 год. 21.50 Премьера телевизионного документального фильма «Белое яблоко». 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Арагат» (Ереван). Трансляция со стадиона «Динамо». 23.45 «Время». 00.15 «По вашим просьбам». Концерт.

Редактор А. С. БАШАРИН

ИЖМОРСКОМУ
АВТОТРАНСПОРТНОМУ
ПРЕДПРИЯТИЮ

требуется старший бухгалтер на постоянную работу с окладом 171 рубль в месяц, жилплощадью обеспечиваеться.

Требуются также шоферы 1 и 2 классов для работы на автобусах. Оплата сдельно-премиальная с обеспечением жилплощадью.

ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.